



舞蹈社团的孩子在表演

丰富校园生活 促进学生全面发展

南环路小学举行 社团成果展示活动

本报讯 社团课不仅能丰富课余生活,还能促进学生的综合发展。近日,湛河区南环路小学举行了社团成果展示活动,让学生通过社团这个舞台充分展示自己的学习成果和才艺。

据该校少先队大队辅导员黄珊珊介绍,学校以丰富生活、培养兴趣、开发潜能为宗旨,成立了足球社团、武术社团、篮球社团、绘画社团、围棋社团等30多个特色不一的学生社团。每周二和周四,精彩纷呈的社团活动在校园里开展,学生们通过参与感兴趣的社团,获得了进步与提升。

在此次社团成果展示活动中,红领巾童心绘社团的孩子在老师的指导下用画笔创作出栩栩如生的动物、优美的风景等,舞蹈社团的孩子为大家表演了精彩的舞蹈《小城谣》,足球社团的孩子则为大家带来了精彩的花样运球展示,丰富多彩的成果展示迎来了大家的阵阵掌声。

“社团活动的开展不仅丰富了校园文化生活,还使学生开阔了视野、陶冶了情操。今后,我们学校全体师生定要不遗余力,继续努力,把社团活动开展得更加丰富多彩。”该校校长薛宇说。

(郝晓芳)

图片均由学校提供



红领巾童心绘社团的孩子展示画作



足球社团的孩子展示花样运球

公明路小学开展 期末心理减压活动

本报讯 为帮助学生更好地调整心理,缓解期末焦虑,以自信、乐观、健康向上的心态迎接期末考试,1月12日下午,示范区公明路小学开展以“润心减压迎期末”为主题的心理减压活动。

班会课上,班主任让同学们畅所欲言,谈谈这段时间的心理状态。老师告诉学生,过分紧张、悲观失落、盲目自信、恐慌不安等都是期末常见的情绪反应,如果我们能坦然面对、积极调整,将会拥有更良好的心理状态。

班主任建议,在紧张的复习中,学生要保证足够的睡眠时间;经常和家人分享自己的心情,疏解内心的烦闷;适当参加体育锻炼;遇到难题,及时向家长和老师求助等。

该校校长艾彦丽表示,本次活动及时缓解了学生期末紧张、焦虑的情绪,有效地为学生减压、为成长赋能。

(王红梅)

雨夜追赶、等待失主 给拾金不昧的 王子奇点赞

□记者 王建党

本报讯 1月16日晚上,卫东区矿工路小学三(1)班学生王子奇捡到一部手机,和妈妈一起还给了失主。

据王子奇的妈妈介绍,当天晚上7点左右,她骑电动自行车带着王子奇回家。走到市区体育路市工人文化宫东门附近时,眼尖的王子奇看到前边一辆出租车关门时掉下一个东西。他们走近一看,原来是一部手机,于是连忙大喊手机掉了,让司机停车。可是喊了几声,出租车司机和乘客都没有听到。王子奇跑着追了几步,妈妈连忙喊住他,说下着雨,跑着追不安全。他们骑上电动自行车,又追了一段,还是没有追上那辆出租车。

因为没有找到失主,王子奇有点不高兴。妈妈安慰他:“也许一会儿失主发现手机不见了,就会打来电话的,我们在这里等一会儿吧。”不到十分钟,手机响了。他们告诉失主,他们在体育路与建设路交叉口附近,双方约好在博泰宾馆门口见。

双方见面后,出租车上掉手机的乘客说下着雨,又慌着赶回来,也没有买什么礼品感谢他们,就发个微信红包表心意吧。王子奇和妈妈谢绝了,该乘客感激地说了一句“还是好人多啊”。

回家的路上,王子奇问妈妈:“妈妈,我这算不算做了一件好事?”妈妈告诉他:“你做的这件好事就叫拾金不昧,必须给你点赞!”于是,妈妈将与出租车乘客见面、王子奇归还手机的视频发到了学校小记者微信群,引来众多家长、老师点赞。

1月18日中午,记者在矿工路小学门口见到了王子奇。他告诉记者,爷爷是个老中医,家里很重视传统文化教育。爷爷和爸爸妈妈经常告诉他,无论学习成绩是否优秀,品德都不能出问题。



名师点评

点评人

湛河区实验小学一(11)班语文老师兼班主任 叶兴芝

1月12日B5版《给老师的一封信》一文,小记者吴家琦以信的形式写了一位难忘的人。《给老师的一封信》格式完整,小作者感情充沛,撷取了校园生活中的两件事,融入细腻的感情,让文章读起来生动而流畅。第一个事例中,老师发现小作者考试紧张后,“脸上立马露出了和蔼可亲的微笑”,并对小作者说“别紧张,认真答题就行了”等,通过人物动作、语言、神态描写等再现考试场景,这种写法在小作者叙述第二个事例中再次出现,给人一种身临其境的真实感。信的结尾“如果我是一棵幼苗,您便是辛勤的园丁……”呼应信的开头

“那时候我还不知道小学是怎么回事……”使文章结构更加紧凑,内容更加完整,容易引起读者的共鸣。

1月12日B6版《小猫叮铛》是一篇写动物的文章,小记者张程皓运用了比喻、排比等修辞手法。“叮铛是我们家的一只猫,也是我们家的一束光”,文章开篇点题,把小猫比喻为一束光,这是采用的比喻修辞手法。比喻在文章中运用较多,让小猫的形象和特点越来越立体化,也让小作者笔下的小猫更加鲜活生动。“像……又像……又像”,小作者在描写猫的外形特征时,运用了排比的修辞手法,突出了所描

写对象的特点,表达了小作者对猫的喜爱之情。

1月12日B7版《小记者初体验》是一篇写事的文章,小记者孙灏宇写的是第一次参加小记者活动。类似第一次发稿、第一次参加小记者活动这样的主题,作为一名小学二年级的学生,写起来是有一定难度的。小作者对于印象深刻的“摩托车驾驶表演”“警犬表演”着墨较多,对于“安全知识问题”采用了略写手法,详略得当。结尾“我暗暗下定决心,也要向警察叔叔学习,立志成为国家的栋梁之材”,升华了主题。

(王红梅 整理)

下期作文预告 我的寒假愿望

马上就要结束一个学期紧张的学习生活,孩子们即将迎来盼望已久的寒假。那么,你有什么寒假愿望呢?快来说一说吧。

小记者在写这个主题时,可以回想一下自己盼望已久的事是什么。

有的小记者的寒假愿望可能是回老家,在老家不仅可以和亲人团聚,还能体验与城市不同的风土人情。有的小记者的寒假愿望可能是天天泡在书店或者图书馆,尽量去汲取书本的营养,在提高阅读

量、拓宽知识面的同时,丰富自己的内心世界等。

小记者们,想一想丰富多彩的寒假生活,你是不是已经充满了憧憬?快拿出你的笔,用文字记录下来吧。

(王红梅)